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Notulen van de vergadering 
gehouden op 19 september 1958 in de TrGveszaal 
's Borgens om tien uur en 's middags en 's avo~d:~~~~~~:~. 

--------

Aanwezig: De minister- president Drees en de ministers 
Algera, Cals, Helders, Hofstra, Samkalden, 
Staf, ~truycken, Suurhoff, Vondeling en fitte 
(Afwez1g z i jn de ministers Klompé Luns en 
Zijlstra) , 

Tevens z~jn aanwezig (vanaf punt 16) de staats
secretarlssen Schmelzer en Veldkamp 
Secretaris: J. Middelburg 

2. Ingekomen stukken en mededelingen. 

a. Nieuwe behandel ingswijze begroting door Tweede Kamer. 

~ De minister-president deelt mede, dat hij met dr . 
~ru~, ~ I Kortenhorst telefonisch de behandeling van de begrotinge 

.I-, ~ heeft besproken, waarbi j hi j heeft voorgesteld de schrif
~ ~~// ~elijke voorbereiding te beperken tot het vragen van in-
~ . ' lichtingen en het no emen van de punten , waarover men van 

~ lan is te spreken. De voorzitter van de Tweede Kamer was 
enthousiast over deze gedachte en he eft spreker later me
degedeeld, dat ook het seniorenconvent hier veel voor voel
de. Men hoopte het voorlopige verslag over de algemene 
financiële beschouwing en te kunnen vervangen do or een ver
slag over een gesprek met de minister van Financiën in de 
desbetreffende commissi e . Men verwacht, dat hierdcor de 
behandeling van de begroting veertien dagen vervroegd kan 
worden, v/aardoor men v66r Kers tmis met de gehele begrot . ng 
gereed zou zijn. Hinister Hofstra zou van 3 tot 16 ok er 
voor de vergadering van het International e r,Ionetaire F. n s 
in New Delhi zijn; hij zal trachten dit gesprek voor dle 
ti j d te doen plaats vinden. 

2 b. Beschikbaarstellen van begrotingsstukken aan.~e pers 
=-~~ (Zie notulen m.r. 12 sep tember 1958, punt 2 1 , 

Minister Staf merkt op naar aanleiding v~n de aan
dacht die in de vorige vergadering aan dit punt l~.besteed, 
dat h~t sedert de defensienota ' s gebruik is dergellJke ~tt~
ken vooraf aan de pers te geven ; spreker heeft y rn en, dat 
dit ook met de begrotingss tukken van enkele and~~ delar~:f 
menten is gebeurd. rUnister Hofstra . ~eeft van Zl ~n ~er~~n de 
vernomen dat er een afspra~{ zou zlJn met de grl~fle . . . 
Tweede K~er en de staatsdrukkerij, dat de begrotlng van zlJn 
departement zaterdag voor Prinsjesdag alleen aan/?-et ~; ~~~
strekt zou worden. Spreker st~lt voor ~eft tiee~pg .Rg v 1 

~~~~~mm~~~~~~~~' 
~~.t-U/~ 
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3 d. Vergadering inzake Europes e universi t eit . 

De mini~ter~pre s ident he eft gezien , dat op 3 oktober 
a. s. een b esprelang l n Br u s s el zal worden gehouden over de 
oprichting van een Europes e universiteit, waar mr . Reinir~ 
v oor Nederland h een zou gaan. Hij hoopt , dat wat Nederland 
betreft wordt vas t geh ouden aan het standpunt, dat alleen 
kan 'IN orden inge s temd met een ople i ding op nucleair gebi ed 
zoals in het Eurat omv er dra g i s b epaald. ' 

L de " {ie ~~ Minist er Cals deel t mede , datLhet l id van de ~a-
~ tomcommissie Sassen opn ..i. 8uw d:'=li Wijffels (valI de :eH i n :i!: l îld-

. <J , ~~4 . ~ovoB ) . als Nederlands vertegenwo ordiger Aaà g~vraagd Sureker 
~~,~~ wijst erop , dat deze kwe s tie samenhangt met he t researchcen
ttv J7ÁJ/~ trum -:ran Euratom; de deskund~genJgijJ:?- ~rvan overtui~è: , èay 

~7_~/ ' ~ men dlt centrum en de nuclea lre opl e l dl ng zal moeten c ombi -

4 ~~ a1J neren. De minister-president merkt op , da t er tussen de 1 e
o ~.~~ derlandse standpunten , da t h et res earchcentrum in ons land 

rr~~ moet worden gevestigd en dat er alleen een E.ll'atom- univ er-
~. t siteit kan komen, geen tegenstelling behoef t _t e bestaan. 

q"t.e ~./~ - ~iIinister Cals zegt vervolgens, dat L"Ei-& del egaties 
I / ~ ~ van ~ andere Euratomlanden tot een vol l edige Europese univer-
~ siteit willen komen, maar zoiets zou niet onder Eur atom 

o o~1 jlloeten komen ; daar zouden de zes regeringen of de ministers 
~ ~van Onderwijs over moeten sprek en. De mi nister-president 
~ neemt aan, dat men zich van Nederlandse zi j de houdt aan he t 
- jT afwijzende standpunt ten aar~ien van een volledige Luropese 

universiteit. 

3 e. Integratie Nederlandse en Bel ische l u ch t machten (Zie 
notulen m.r. augustus 195 , punt 3 e 

Ihnister Staf heeft enige ti j d gel eden mededeling 
gedaan van de bezwaren van de Belgische regeri~g tegen het 
plan tot integratie van de Nederlandse en Belgl S?he l~cht
machten, aangezien zij bezwaar had tegen statlonerlng 
van Nederlands luchtmachtpersoneel in Congo . Thans heeft 
spreker een brief van zijn Belgische ambtgen oot ontvan~~n, 
waarin deze mededeelt, dat de aanvanke l i jke bezwaren sl Jn 
vervallen, aannemende, dat geen milita iren van andere NA 
landen in Congo komen. 

'laMt 
fhJ. ~~. ~ r;;'11J .~.- .IJ r-Tinister Samka lden deelt mede, dat er een ministe-
~.~ ~ - . ~ , 1 t I' den in Brussel ver i~le werkgroepvergaderlng P aa s za vln, is 
A, l t!, de Merkenwet 0 Spreker s telt d e vr~agN o fd l~le t 'ldll !~:~~tge~h ouden . 

;V dat dergelijke vergaderingen ook ln e er an I ' be 
, d t d t vroeger de rege lng -De minister-presldent ant wo or , ,a d tuss en de drie 

stond, dat de pl aats van vergad~r~ng roul ~ er ~s af esproken, 
landen. Na de vorming van he t mlnlsterec oJnl té 1 ~eren Spre
dat dit comité in het vervol g in Brusse~z o~ ve~~~ verb ~tering 
keI' vraagt zich af of h er s tel van de ro er l ng Luxemburg 
zou geven, aangezien men dan oole r egelmatig naar 
zou moeten. 
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